

ГРЕБЕНЬКОВ СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

(к 65-летию со дня рождения)

30 апреля 2020 г. исполняется 65 лет со дня рождения заведующего кафедрой медицины труда СЗГМУ им. И.И. Мечникова, профессору Сергею Васильевичу Гребенькову.

После окончания с отличием в 1978 году Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, С.В. Гребеньков служил на Северном флоте в должности начальника медицинской службы атомной подводной лодки. Имеет опыт боевых служб, участник дальних походов. После окончания адъюнктуры в 1988 году защитил кандидатскую диссертацию по гигиеническим проблемам обработки воды.

С 1988 года преподавал на кафедре военно-морской и радиационной гигиены академии, в 1996 году становится начальником данной кафедры, которую возглавлял 10 лет.

С.В. Гребеньков неоднократно привлекался к работам при возникновении различных чрезвычайных ситуаций и локальных военных конфликтов, является «Ветераном боевых действий» (за выполнение специальных заданий в Республике Афганистан), «Ветераном подразделений особого риска» (за участие в работе по ликвидации последствий радиационных аварий на объектах ВМФ и Чернобыльской атомной электростанции).

В 1998 году С.В. Гребеньков защитил докторскую диссертацию, посвященную гигиенической оценке радиационно дестабилизированной среды на объектах ВМФ и постчернобыльских территориях и ее влиянию на здоровье людей. Решением ВАК РФ она была признана лучшей за 1998 год.

В 2006 г., после увольнения из рядов вооруженных сил, профессор С.В. Гребеньков избирается заведующим



кафедрой медицины труда Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования, ныне — Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова. С приходом профессора С.В. Гребенькова на кафедру началось ее преобразование, был взят курс на развитие и совершенствование педагогической, научной, международной, учебно-методической работы, формирование кадрового потенциала.

Им опубликовано более 365 научных трудов, включая 21 монографию, три учебника и 2-томное руководство, несколько десятков учебных пособий. Имеет правительственные и общественные награды, награжден

Дипломом и специальной первой премией Международной Академии здоровья и технологии США (1998); Почетным дипломом Законодательного Собрания г. Санкт-Петербурга (2005); медалью Н. Рериха (2005), медалью «За заслуги в развитии медицины и здравоохранения» (Совет по общественным наградам Российской геральдической палаты, 2009), памятным знаком «За вклад в развитие медицины труда» (2019) и др.

Профессор С.В. Гребеньков — высококвалифицированный педагог, один из ведущих специалистов в области медицины труда, оценки профессионального риска, гигиены труда, вопросов сохранения здоровья и охраны окружающей среды.

Высокий профессионализм, эрудиция, интеллигентность, верность традициям, корректность и доброжелательное отношение к людям снискали профессору С.В. Гребенькову глубокое уважение не только университетских коллег, но и широкой медицинской общественности.

Коллектив ФГБНУ «Научно-исследовательский институт медицины труда имени академика Н.Ф. Измерова» и редколлегия журнала «Медицина труда и промышленная экология» поздравляют Сергея Васильевича с юбилеем и желают крепкого здоровья и благополучия!